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Programozas alapjai II. 3. ellendrz6 dolgozat. 2013.04.04. Kurz/Terem: G3/ 20 perc
Név: Neptun: Osszpont:
1. feladat 3 pont

Egy telefon naptar alkalmazasat objektumorientalt moédon szeretnénk kialakitani. Ehhez olyan objektumokat készitiink, amelyek
taroljak az naptarbejegyzés iddpontjat (Time), és a megfeleld idopontban elvégzik a hozzajuk rendelt tevékenységet. Jelenleg 2
kiilonboz6 tevékenységet definidltunk: Uzenet objektum kiirja benne tarolt szoveget (String), a Rezgo objektum pedig rezgd
jelzést ad. A Rezgo objektum egy egész szamot tarol, ami rezgetés hossza (sec). Az objektumok clock() metddusa
paraméterként megkapja a pillanatnyi id6t (Time), és ha sziikséges elvégzi a megfeleld tevékenységet. Egyszerre legfeljebb 30
ilyen objektumunk lehet. A rendszerben megvalositando miiveleteket egy kodrészlettel mutatjuk be:

Naptar cal; // Ez lesz az naptar, ami tarolja a objektumokat

cal.add (new Uzenet (1615, ”“Prog2 ZH”)); // 16:15-kor prog2 ZH

cal.add (new Rezgo (2015, 3)); // 20:15-kor 3 sec rezgés

cal.clock(1500); // meghivja minden objektum clock() fiiggvényét az iddével

cal.clock(1516); // ismét meghivja minden objektum clock() fiiggvényét
cal.clear(); // minden bejegyzést megsziintet

Feltételezheti, hogy a Naptar osztalybol példanyositott objektumot nem akarjuk paraméterként atadni, és értékadas jobb, ill. bal
oldalan sem szerepel. Tervezzen meg és rajzoljon fel egy olyan osztalyhierarchiat, amivel a fenti egyszerii modell
megvalosithatd és konnyen bévithetd 0j naptarbejegyzésekkel. Az osztalydiagramban jelolje az adattagok és metddusok
lathatosagat is! Az osztalyok adattagjai kiviilrél ne legyenek elérhetéek! A String és a Time osztalyra tipusként hivatkozzon! A
String osztaly dinamikus memoriateriiletet hasznal, a Time osztaly pedig 6sszehasonlithato. A példaban megadott id6formatum
a feladat szempontjabdl 1ényegtelen. Azzal ne foglalkozzon!

Bejegyzes Naptar
#ido: Time ————» _bl\Max = 30 A virtualis fiiggvényeket a virtual
+Bejegyzes(Time) -tar[bMax]: ldozito* kulcsszoval kiilon kiemeltiik.
+virtual clock( Time): void -db: int
+virtual ~Bejegyzes() +Naptar()
+~Naptar()
+add(Bejegyzes®): void
+clock(Time): void
+clear(): void

Uzenet Rezgo
-uzi: String -hossz: int
+Uzenet(Time, String) +Rezgo(Time, int)
+clock(Time): void +clock(Time): void
2. feladat
Deklaralja az osztalyokat! Valésitsa meg a Naptar osztaly konstruktorat, destruktorat, valamint az add() és clock() metédusat!
class Bejegyzes { class Naptar {
protected: enum { bMax = 30 };
Time ido; Bejegyzes *tar[bMax];
public: int db;
Bejegyzes (Time) ; public:
virtual void clock (Time) = 0; Naptar() : db(0) {}
virtual ~Bejegyzes() {} void add (Bejegyzes *b) ({
b tar[db++] = b;

}
void clock(Time tim) {
for (int i = 0; i < db; i++)
tar[i] ->clock (tim) ;

class Uzenet : public Bejegyzes {
String uzi;

public:
Uzenet (Time, String);
void clock (Time) ;

}
. void clear();
b ~Naptar () { clear(); }
class Rezgo : public Bejegyzes { }

int hossz;
public:

Rezgo (Time, int);

void clock (Time) ;

};
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Programozas alapjai Il. 3. ellendrz6 dolgozat. 2013.04.04. Kurz/Terem: G3/ 20 perc
Név: Neptun: Osszpont:
1. feladat 3 pont

Egy okostelefon bevasarld lista alkalmazasat objektumorientalt moédon szeretnénk kialakitani. A listdban a kiilonb6z6
arucikkeket kiilonb6z6 objektumok valositjak meg. Egyetlen k6z6s tulajdonsaguk a megnevezés (String). Jelenleg 2 arucikket
definialtunk: Krumpli (Krumpli), aminek a stilyat (int) és a fajtajat (String) is tarolni akarjuk, valamint bor (Bor) amib6l mindig
ugyanazt a fajtat vessziik, igy csak az iivegek akarjuk eltarolni a listankban. Az objektumok list() metodusa irja ki megnevezést
és a mennyiséget. Egyszerre legfeljebb 80 ilyen objektumunk lehet. A rendszerben megvaldsitandé miiveleteket egy
kodrészlettel mutatjuk be:

Lista cetli;

cetli.add (new Krumpli (3, “édes”)); // 3 kild édesburgonya
cetli.add (new Bor (4))

cetli.list();
cetli.clear();

// Ez a bevasarldé listéank

// 4 iuveg bor is kell

// kiirjuk a listaban levd adatokat
// mindent megvettiink toroéljiuk a listat

Feltételezheti, hogy az Lista osztalybol példanyositott objektumot nem akarjuk paraméterként atadni, és értékadas jobb, ill. bal
oldalan sem szerepel. Tervezzen meg és rajzoljon fel egy olyan osztalyhierarchiat, amivel a fenti egyszerii modell
megvalosithatd és konnyen bovitheté 0 arucikkel. Az osztalydiagramban jel6lje az adattagok és metddusok lathatosagat is! Az
osztalyok adattagjai kiviilrél ne legyenek elérhetéek! A String osztalyra tipusként hivatkozzon! A String osztaly dinamikus
memoriateriiletet hasznal!

Arucikk Lista
#megn: String ———@ _aMax = 80
+Arucikk(String) -tar[aMax]: Arucilkk”
+virtual fist(): void -db: int
+virtual ~Arucikki() +Lista()
+~Lista()
+add{Arucikk™): void
+list(): void
+clear(): void

Krumpli Bor
-suly: double -uveq: int
-fajta: String +Bor(int)

+Krumpli{double, Stri
+list(): void

ng) +list(): void

A virtualis fiiggvényeket a virtual
kulcsszoval kiilon kiemeltiik.

2. feladat

3 pont

Deklaralja az osztalyokat! Valésitsa meg a Lista osztaly konstruktoradt, destruktorat, valamint az add() és clear() metodusat!
class Lista {
enum { aMax = 80 };
Arucikk *tar[aMax];

class Arucikk {
protected:

String megn;
public:

Arucikk (String) ;
virtual void list() = O;
virtual ~Arucikk() {}

}i
class Krumpli
double suly;

: public Arucikk {

String fajta;

public:

Krumpli (double, String)

void list();
};
class Bor
int uveg;
public:
Bor (int) ;
void list();
};

: public Arucikk {

int db;
public:
Lista()

db (0) {}

void add(Arucikk *a) {
tar[db++] = a;

}

void list() {

for (int i = 0;

}

tar[i]->1list();

void clear();
~Lista() { clear(); }

i < db;
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